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ANNEX 

Full results of votes 
 

SKILLS SESSION 

1. Is the business community sufficiently involved in education policy, such as the development 

of education/VET curricula? 

Yes: 20,9%  No: 75,6%  Abstain: 3,5% Total votes: 537 

2. Is it harder to recruit staff with the right skills than five years ago?  

Yes: 76,7%  No: 14,5%  Abstain: 8,8% Total votes: 532 

3. Should the employability of graduates be a more prominent criterion in rating the 

performance of higher education institutions? 

Yes: 80,0%  No: 12,7%  Abstain: 7,3% Total votes: 534 

4. Should work-based learning be integral to all initial vocational education & training 

programmes? 

Yes: 94,6%  No: 2,8%  Abstain: 2,6% Total votes: 534 

5. Is cost a significant barrier to businesses offering more work/training opportunities to 

refugees and migrants? 

Yes: 32%  No: 51,2%  Abstain: 16,8% Total votes: 524 

 

TRADE SESSION 

 

1. Has the European Union done enough to address the needs of small and medium sized 

enterprises in the substantive rules of EU FTA’ s and their implementation?   

Yes: 7,6%  No: 81,4%  Abstain: 11,0%  Total votes: 462 

2. Do you feel that the EU needs to take more leadership on the global stage in standing up for 

open markets and the multilateral rules-based system in view of recent tensions with global 

partners?  

Yes: 97,4%  No: 1,3%  Abstain: 1,3%  Total votes: 462 

3. Should the EU and the US re-engage in FTA negotiations?   

Yes: 84,5%  No: 9,5%  Abstain: 6,0%  Total votes: 463 

4. The outcome of the Brexit negotiations must not jeopardize the unity of the EU and thus of 

the internal market, even if that is detrimental to trade with the UK? 

Yes: 86,9%  No: 6,1%  Abstain: 7,0%  Total votes: 473 

5. Do you think that every major European FTA should be accompanied with an implementation 

action plan in Europe to help bring the agreement closer to entrepreneurs and SMEs?  

Yes: 97,7%  No: 1,1%  Abstain: 1,3% Total votes: 471 
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FUTURE OF EUROPE SESSION 
 

1. Is the Single Market sufficiently integrated, allowing your company to operate and compete 

freely? 

Yes: 26,7%  No: 60,1%  Abstain: 13,2% Total votes: 416 

2. Despite overall budgetary constraints, is the Commission right to propose an increase in 

funding for research, development and innovation for the next EU multiannual financial 

period? 

Yes: 94,6%  No: 1,9%  Abstain: 3,5% Total votes: 425 

3. Should the EU focus more closely on initiatives with clear European added value? 

Yes: 91,3%  No: 1,4%  Abstain: 7,3% Total votes: 424 

4. Is the EU still relevant to me and my company? 

Yes: 89,5%  No: 4,5%  Abstain: 6,1% Total votes: 426 

5. Should the European Commission continue its enlargement strategy? 

Yes: 70,6%  No: 16,0%  Abstain: 13,4% Total votes: 425 

 
 
 

More information on the European Parliament of Enterprises on 
www.parliament-of-enterprises.eu   
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